

(上接第7版)

三都镇

2018年，预计实现规上工业销售产值7.5亿元，完成年度计划80%。预计实现全社会固定资产投资3亿元，完成年度计划的90%，其中工业投资1.2亿元，完成年度计划的54%；生态环境和公共设施投资1.2亿元，完成年度计划的170%；高新技术产业投资517万元，完成年度计划的103%；民间投资1.9亿元，完成年度计划的80%。预计实现外贸自营出口4257万美元，完成年计划的90%。预计招商引资实到省外资金6300万元，完成年度计划的126%。新引进5000万元以上重点项目2个——建德市坤阳新能源有限公司农户屋顶光伏电站项目和上海友臻旅游发展有限公司投资自然学校项目。

镇头村自被列为美丽乡村特色村创建单位以来，自力更生、因地制宜，打造成为了我市乡村振兴的示范点。一是带好队伍，提升组织力。发挥书记领头雁作用，调动党员参与美丽乡村建设积极性；调整支部，发挥党员先锋模范作用；成立“铁姑娘”队伍，成为乡村振兴的一道亮丽风景线。二是讲好故事，打造文化IP。提炼了“水库精神”梳理了一批“镇头故事”；提升活动阵地，巧用乡贤人才。低成本打造村级文化礼堂，同时推进党建公园建设和党群服务中心打造。三是用好资源，延伸产业链。推进土地流转，发展特产种植。镇头村购买集镇店铺3间，超额完成5万元经营性收入的消薄任务；收回老厂房，将一楼打造成镇头大队食堂；建设“镇头大队旅社”预计每年将增加集体收入20万元以上，为消薄增收开辟了新路径。

杨村桥镇

2018年，预计全年实现规上工业销售产值10.1亿元，规上工业增加值增速6%，新产品产值率34%；招商引资实到浙商回归资金3000万元，外资300万美元；固定资产投资3.3亿元。实现财政总收入5900万元，其中地方财政收入2250万元。全年农业总产值4.91亿元，农民人均纯收入2.78万元。

征收保障有力推进。发扬“苦干实干拼命干”的杨村桥精神，全力推进高铁门户区、建衢铁路、综保工程、清溪地质灾害点搬迁等项目征收，共征收土地548亩、房屋240户。全方位保障杭黄主线、站前广场和连接线、临金高速、杭千配水、十里埠综合作业区等六项目的无障碍施工。

草莓小镇特色发展。有序推进“一核、二园、三区”建设，一个500亩田园式草莓高效种植核心区已成型。三产融合发展成效显著，上季草莓实现总效益6500万元，采摘游同比增长60%。草莓小镇被评为第一批省级特色农业强镇，全省100个“最美田园”之一；被列入省级田园综合体创建试点项目、杭州市特色小镇培育名单。目前正积极筹备2019年1月召开的中国草莓文化旅游节。

小城镇环境综合整治争创样板。按照“以文养源”的主基调和复兴“吃在杨村桥”地域美食品牌的核心定位，开展环境卫生、城镇秩序、乡容镇貌三大类整治。遵循“拆、清、整、管”的原则，开展攻坚行动，打造背街小巷。建立“巷长制”长效管理模式，争创省级样板小城镇。

下涯镇

今年以来，下涯镇按照市委、市政府的决策部署，紧紧围绕“融入主城区先行区、工业经济主阵地、生态休

闲旅游地、平安富裕宜居地”“一区三地”定位，以强化执行、锤炼作风、打造铁军为根本保障，突出新安江综合保护工程征迁等重点工作，快速、协调、扎实推进经济社会各项发展任务。

主体指标完成较好，1—9月份，规上工业销售增加值增速为13.9%，居乡镇第一；高新技术增加值增速为39.8%，居乡镇第一；自营出口完成6326万美元，完成目标任务的122.8%，居乡镇第一。同时，中策橡胶改扩建工程，征迁区域内69户农户完成100%签约，150穴坟墓完成100%搬迁；新安江综合保护工程征迁，圆满完成一期房屋征收、土地征用、土地流转等任务，沿江绿道、田园花海、休憩驿站等重要节点和三条道路全线打通。

乡村振兴亮点纷呈，小城镇综合整治被评为浙江省“样板乡镇”，先后接待省内外70余批次2000余人参观；突出“摄影小镇”、“彩绘田园”等特色，完成醉渔唱晚等6个摄影景观基地建设，挖掘创作渔夫模特等6个摄影表演节目，被中国摄影网评选为“国家级摄影创作基地”；889.57亩“彩绘田园”全面对外开放，国庆期间游客达5万余人，有效带动乡村旅游和村民致富。

大慈岩镇

2018年是大慈岩镇“建设全域旅游先行区，打造美丽建德示范镇”的关键年，我镇动员全镇各级党组织和广大干部群众，坚定信心、勇担使命，以决战决胜姿态力争经济社会发展全年红。截至目前，各项主体指标完成情况较好。1—10月，全镇预计完成固定资产投资1.92亿元，完成年度计划的96%，其中工业投资完成1.35亿元，完成年度计划75%；生态环境和公共设施投资完成3950万元，完成年度任务232%，高新技术产业投资完成5000万元，完成年度任务1666%，民间投资完成1.53亿元，完成年度任务85%。1—10月实到浙商回归资金6615万元，完成目标任务的94.5%。生态环境和公共设施及高新技术产业投资完成情况截止9月位列全市第一。

2018年，大慈岩镇坚持贯彻习近平总书记在廉政文化建设的战略指导思想，以传承为抓手，以创新为指导，打造建德市廉政文化教育基地暨建德市家风馆。该项目位于大慈岩镇上吴方村，利用古村核心区的乐志堂、尚志堂、私塾等古建筑群打造开发，共计投资500万元。项目主体包括场馆内的内容展陈、仪式展现、外部文化景观小品和文化长廊等，附属工程包括参观旅游线路沿线的导流标识、环境提升、庭院改造、配套服务（停车场、农家乐）等。自开馆以来，建德家风馆先后被列入杭州市家风地图，被评为杭州社会资源国际旅游访问点及建德红色旅游联盟成员单位。今年以来共接待党政团体42批次，其他游客团体22批次，接待各级领导指导近60余次，共计外来参观人达10000余人。

航头镇

预计2018年航头12家规上工业企业实现工业总产值8.67亿元，实现工业销售产值8.13亿元；预计完成固定资产投资4.07亿元，完成全年目标任务的151%，其中完成工业投资2.69亿元，完成全年目标任务的142%，高新技术产业投资1.1亿元，完成目标任务的612%；民间投资3.6亿元，完成全年目标任务的150%；招商引资预计实到省外资金9500万元，完成年计划475%。预计全年财

政总收入12615万元（增长140%），其中地方财政收入5361万元（增长140%），完成招商引税7200万元，增长520%。

2018年，航头镇党委、政府在实现消债控“失血”目标基础上，打出“消债”、“增收”两套组合拳，通过多渠道、多形式、多功能融合的村集体经济经济发展实践，村集体经济实现了消债消薄到不断壮大的可喜变化。至2018年底，全镇17个负债村全面实现消债清零，负债总额由1537万元转变为银行账户余额1675万元。

航头镇积极探索增收途径，针对12个村集体经济相对薄弱村因村施策，挖掘出物业经济、特色农业、产业植入等七种“造血”模式。截至三季度已提前完成村集体经济总收入达到20万元、经营性收入达到5万元的年度消薄任务，预计年底村集体经济总收入30万元以上的村达到90%、经营性收入10万元以上的村达到85%。

李家镇

今年以来，李家镇紧紧围绕市委、市政府重大决策部署，按照镇党委政府提出的发展总目标，全面贯彻乡村振兴战略，大力实施“五个年”，全力做好“五篇文章”，大胆探索“消薄”新路径，扎实推进创建省级卫生镇、小城镇环境综合整治、无违建创建等专项行动，取得了社会经济全面发展的新成就。预计实现规模以上工业销售产值17.5亿元，完成目标103%；固定资产投资3.2亿元，完成目标100%；实现地方财政收入5500万元，完成目标131%；预计实现农业总产值2.19亿元；预计农民人均收入达25945元。

李家镇面对2017年全部村被列入杭州市集体经济相对薄弱村现状，立足建德最西部，交通最不便、旅游最空白等实际痛点，摒弃“拿”“等”“靠”的老思想，做好一年谋划三年目标。大胆用活政策（消薄政策）、做足土地（流转）、搞好租赁（闲置资产）、搞活产业（斐济果、覆盆子）等四篇文章，率先完成今年目标（经营性收入5万元），确保完成明年目标（经营性收入10万元），谋划全面完成后年目标（经营性收入20万元）。跑出了“消薄”加速度、打出了“造血”组合拳，今年7月在全市16个乡镇（街道）中率先完成全镇域消除集体经济相对薄弱村工作。

大洋镇

一年来，在市委、市政府的正确领导下，全镇各项工作有序推进。2018年，预计全镇8家规上企业完成销售产值19.4亿元；社会固定资产投资4.1亿元，其中工业投资2.25亿元；完成自营出口6850万美元；完成专利申报50件；完成省外重点项目2个，完成浙商创业任务5000万元；实现财政总收入7600万元，其中地方财政收入2800万元。

“道德银行”在全市进行推广。为助推农业农村产业发展，推进美丽乡村建设，营造诚信友善的文明乡风，于今年5月在杨桥村试点成立“道德银行”，以村银共建的形式，导入道德评价的元素，以社会公德、职业道德、家庭美德等为评价依据，每季度评选“道德之星”，让诚实守信、品德高尚的普通村民优先享受无担保、免抵押、低利率的信用贷款。目前，该项工作已在全镇进行推广，村民按照获评的“道德之星”等级，可享受利率下浮15%、10%、5%不等的信用贷款。截止9月底已有杨桥、柳村、贺宅、庆丰、鲁塘、青源、大洋等7个村成立道德银行，累计享受

授信额度1.4亿元，共有210户农户享受优惠信用贷款2540万元。今年9月，该项工作获得市委书记童定干批示，市委宣传部牵头在全市各乡镇推广。

莲花镇

1—9月规上工业增加值增速4.2%，年度任务为4.0%；1—9月，固投4767万元，完成年度任务68.1%，其中工业投资2759万元，完成年度任务55.2%；完成招商重点项目1个，完成全年任务的50%；浙商创业创新项目实到资金2800万元，完成年度任务93.33%，外资暂无；招企引税725万元，完成年度任务103%。1—9月社会消费品零售总额4567万元，完成年度任务73.5%。1—8月实现自营出口850万美元，完成年度任务72.7%。1—10月实现地方财政收入598万元，完成年度任务80%。

“消薄增收”有举措、有成效。一是明确目标，攻坚有方。围绕“资源变资产，资产变资金”的目标，制定出台文件，细化时间节点，倒排工作计划，实行挂图作战和季度竞赛。二是突出重点，产业助力。将产业发展与消薄攻坚结合，通过资源整合开发、土地流转设施建设、农旅结合发展等途径，全镇盘活村级闲置资产8处，流转土地1232亩，其中引进社会资本发展铁皮石斛等中药材种植720余亩，带动就业500余人。三是压实责任，形成合力。建立联村领导联片负责制，明确各村书记为消薄增收工作“第一责任人”。镇纪委组织开展村务公开制度、非生产性经营开支、扶贫项目监督检查10余次。至9月底，全镇各村均完成消薄任务，村集体经济收入42.5万元、经营性收入13.2万元，为全市提出目标数的两倍，完成率排名全市第一。

钦堂乡

2018年，预计实现规上工业销售产值9.7亿元；固定资产投资1.9亿元，完成年度任务100%；招商引税3615万元，完成年度任务516%；吸引浙商创业资金4500万元，完成年度任务150%；地方财政收入4500万元，完成年度任务135%。一是乡村颜值更高。以整乡推进的思路，完成入乡口—葛塘村精品线路提升，大溪边、庙前、葛塘、庄丰村的美丽乡村项目推进顺利。全面推进国家卫生乡创建工作，顺利通过杭州市级初验。省委车俊书记等省市领导前来调研，对“葛塘做法”给予点赞和肯定。二是土地整治更广。实施22个全域土地综合整治项目，预计可复垦建设用地86亩，垦造耕地460亩，预计实现收益8010万元。今年，分别承办省国土系统和杭州市委市政府的全域土地整治现场会。三是美丽经济更实。积极推动“农业+旅游业”深度融合，在全市率先完成重大产业项目招商，引进5亿元文化教育旅游综合体项目，打造庄周梦蝶谷景区。举行总投资8亿元的24个重大项目签约或开工仪式。成功举办第三届“稻舞田间”稻香节系列活动，4个驻沪总领馆官员、32个国家在杭工作学习代表等外宾参与。四是基层党建更强。围绕农村基层党建“全面进步、全面提升”，先后建成全市第一个乡镇级党群服务中心，高标准建设葛塘村党群服务中心，第一个两新组织中心企业联合中心。全面启动乡贤人才回归工程，成立我市首个乡镇级乡贤联谊会。葛塘村书记黄向阳在全省第二届基层党建论坛上作典型发言。